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Co je nového na Lanšperském hradě 
Minulý rok na lanšperském hradě proběhl ve znamení dvou aktivit. Tou první je 

pokračování prácí dle rámcového projektu na záchranu lanšperského hradu, které 

zastřešuje vlastník hradu, obec Dolní Dobrouč, za pomoci Sboru pro záchranu hradu 

Lanšperka. Tyto práce jsou financovány z prostředků Fondu záchrany 

architektonického dědictví za spoluúčasti obce. V uplynulém roce tak pokračovaly 

práce na parkánové zdi u horního přístřešku (za lípou) a dále bylo započato 

s restaurací hradního paláce (čímž byla otevřena druhá etapa rámcového projektu 

záchrany hradu). První akci této etapy představuje zabezpečení levé, propadlé sklepní 

místnosti. Byla opravena část zdiva se zbytkem klenby, ve kterém byl objeven 

původní otvor ze sklepa na nádvoří. Začalo také odkrývání propadlého sklepa. Zjistilo 

se tak, že stav zdiva pod úrovní terénu je ve výborném stavu. Na základě těchto 

poznatků bude konkretizován další postup prací, ve hře je opět i nové zaklenutí 

propadlé místnosti.  

Druhá aktivita loňského roku byla iniciována a poté i realizována Regionem 

Třebovsko – Orlicko jako součást projektu Aktivní turistika na Orlicko-Třebovsku, 

který je financován ze strukturálních fondů Evropské Unie. Součástí toho projektu je 

kromě vybudování sítě cyklostezek i vystavění vyhlídkové plošiny na hradě Lanšperk 

a dále jeho nasvícení. Tato část projektu byla samozřejmě realizována se souhlasem 

vlastníka hradu (obec Dolní Dobrouč) a dalších dotčených orgánů státní správy 

v oblasti památkové péče a ochrany přírody. Přes kontroverznost těchto umělých 

zásahů do organismu hradu souhlasné stanovisko vyjádřil i Sbor, který chápe tuto akci 

jako zatraktivnění lanšperského hradu. 

        Libor Kubišta 

 

Poděkování za PoPo (Pochodnická Poezie) 
Děkujeme všem pochodníkům, kteří při prosincovem pochodu “Skobácké putování” 

složili básničku v ramci akce “Pochodnická poezie”. Byli jsme mile překvapeni, že se  

akce setkala s takovým zajmem. Obdivovali jsme nápaditost, důvtip i jazykový cit 

autorů.  

Z příspevků vznikl sborník, který jsme básníkům doručili v prosinci minulého roku. 

Ostatní zájemci ho mohou získat na startu a v cíli dnešního “Hledání Stromoucha”. 

Ještě jednou děkujeme a těšíme se na setkání při našich dalších pochodech. 

 

                                                                                                            Eva Biedermanová 

                          

Připravujeme novou trasu – poznávací 

 
Poslední dobou se snažíme všem našim turistickým akcím vtisknout specifický 

charakter, který by je přiblížil hlavnímu zaměření Sboru pro záchranu hradu 

Lanšperka. Chceme, aby si účastníci našich pochodů mohli nejen projít připravenou 

trasu, ale zároveň aby měli možnost se něco dozvědět (pokud o to budou mít zájem) o 

místech, kterými prochází. Nechceme se přitom zaměřovat pouze na historii, ale i na 

přírodní, kulturní a technické zajímavosti. 

Pochodnické Sborové listy, ve kterých popisujeme dění na Lanšperku i nejdůležitější 

dění v okolí, už nyní vychází při každém pochodu. K mapkám s popisem tras jsme 

loni připojili i text o zajímavých místech na trase. Podobné informace dostali i 

účastníci loňského nultého ročníku cykloakce Lanšperským panstvím.  

Na prosincovém Skobáckém putování se pravděpodobně objeví další novinka. Chtěli 

bychom připravit speciální poznávací trasu, na které by si zájemci mohli prohlédnout 

zajímavá místa v okolí a to se zasvěceným výkladem odborníka. Mimo jiné by tak 

bylo možné se podívat i na objekty, které nejsou veřejně běžně přístupné. Aby byla 

poznávací trasa atraktivní pro co nejširší okruh zájemců, předpokládáme spíše kratší 

pěší přesuny, snadno zvládnutelné i pro seniory. Odpovídající by mělo být i pouze 

dopolední trvání a celou prohlídkovou trasu by měl doplnit i textový materiál, který by 

účastníci obdrželi. Na nové aktivitě ještě pracujeme a bližší údaje se zájemci budou 

moci dozvědět v regionálním tisku nebo na internetovských stránkách Sboru. 

Libor Kubišta 
 

 
  

 
28.6.  Lanšperským panstvím, 1.ročník cykloakce 
 Orientační soutěž týmů + cyklopochod 30,60,90 km.  

Start a cíl v loděnici KČT Cakle 

6.12.  Skobácké putování, 9. ročník turistického pochodu 
Trasy 8,15,25,35,50 km, start a cíl v Pivnici U Skoby 

 

Bližší informace o jednotlivých akcích bývají zveřejňovány na internetových 

stránkách Sboru v oddílu Pochody 
 

 

 

E-mail pro pochodníky: pochod.lansperk@seznam.cz 

Internetové stránky Sboru pro záchranu hradu Lanšperka: www.lansperk-sbor.cz 
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